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Зв’язані вібратори

Порядок роботи:

1. Відкриваємо файл …

2. Щоб проаналізувати діаграми спрямованості (на  площині  і  просторові ) Зв’язаних вібраторів копіюємо команди  і вносимо в матлаб.
3. Переставляючи значок %, ми вибираємо, яку саме діаграму ми будемо малювати. (ezplot- прямокутна система координат, ezpolar – полярна система координат ) 

4. Змінюючи параметри  F і dn  аналізуємо те що в нас вийшло.
5. Щоб проаналізувати просторову діаграму спрямованості, копіюємо команди і дивимось на результат. Параметри, аналогічно попередній роботі можна змінювати.

6. Аналогічно аналізуємо діаграми спрямованості активного і пасивного зв’язаних вібраторів, на площині і в просторі. Параметри можна змінювати.

7. Робимо аналітичні обчислення для азимутальної площини: а) синфазне живлення , б) протифазне живлення, в) живлення зсув фаз.
8. Проаналізувавши всі діаграми спрямованості робимо висновки проте, як впливають параметри на діаграми спрямованості.  
ЛАБОРАТОРНА РОБОТА  № 4
                Тема роботи
 Дослідження спрямованості зв’язані вібратори               
     Мета роботи. 
Вивчення методів побудови та дослідження характеристик спрямованості зв’язаних вібраторів за допомогою програми MATLAB    

Теоретичні відомості
                                                Порядок роботи

     1. Елементарний ЕВ

     1.1. Використовуючи вираз (    )  отримайте ДС елементарного ЕВ в меридіональній площині(в полярній та прямокутній системі координат) . В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля.

     1.2. Використовуючи вираз (    )  отримайте просторову ДС елементарного ЕВ, та її переріз  в меридіональній площині.

     2.Симетричний вібратор

    2.1. Використовуючи вираз (    )  отримайте ДС симетричного ЕВ в меридіональній площині(в полярній та прямокутній системі координат) . В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля в головному напрямку при наступних значеннях нормованої довжини плеча вібратора ( Ln = l/
[image: image1.wmf]l

 - 0.25,    0.5,   0.625,  1 )
     2.2. Використовуючи вираз (    )  отримайте просторову ДС симетричного  ЕВ, та її переріз  в меридіональній площині. Порівняйте форму отриманого перерізу з відповідною ДС в полярній системі координат 

      3. Зв’язані симетричні вібратори (азимутальна площина) 

     3.1. Використовуючи вираз (    )  отримайте ДС в азимутальній  площині двох зв’язаних  ЕВ (в полярній та прямокутній системі координат) . В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля в головному напрямку при наступних значеннях нормованої відстані між вібраторами ( dn = d/
[image: image2.wmf]l

 - 0.25,    0.5,   0.625,  1 ) та при синфазному ( F =0), протифазному ( F =PI)

зсуві на  PI/2  ( F =PI/2 ) струму живлення другого вібратора відносно першого . Порівняйте отримані найбільші значення напруженості поля з найбільшим значенням для елементарного ЕВ. 
     3.2. Використовуючи вираз (    )  отримайте ДС в азимутальній  площині активного та пасивного зв’язаних  ЕВ (в полярній та прямокутній системі координат) . В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля в головному напрямку при наступних значеннях нормованої відстані між вібраторами ( dn = d/
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 - 0.25,    0.5,   0.625,  1 ). Порівняйте отримані найбільші значення напруженості поля з найбільшим значенням для елементарного ЕВ

    4 Розміщені на землею вібратори

     4.1 Використовуючи вираз (    )   отримайте ДС в меридіональній  площині (в полярній та прямокутній системі координат)  симетричного  ЕВ, горизонтально розміщеного над землею. В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля в головному напрямку при наступних значеннях нормованої відстані між вібраторам і землею ( hn = h/
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 - 0.25,    0.5,   0.625,  1 ). Порівняйте отримані найбільші значення напруженості поля з найбільшим значенням для елементарного ЕВ. 
     4.2. Використовуючи вираз (    )   отримайте ДС (в полярній та прямокутній системі координат)  в меридіональній  площині симетричного  ЕВ, вертикально розміщеного над землею. В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля в головному напрямку при наступних значеннях нормованої відстані між вібраторам і землею ( hn = h/
[image: image5.wmf]l

 - 0.25,    0.5,   0.625,  1 ). Порівняйте отримані найбільші значення напруженості поля з найбільшим значенням для елементарного ЕВ
    4.3 Використовуючи вираз (    )   отримайте ДС (в полярній та прямокутній системі координат)  в меридіональній  площині несиметричного  ЕВ, вертикально розміщеного над землею. В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля в головному напрямку при наступних значеннях нормованої відстані між вібраторам і землею ( hn = h/
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 - 0.25,    0.5,   0.625,  1 ). Порівняйте отримані найбільші значення напруженості поля з найбільшим значенням для елементарного ЕВ
      5. Зв’язані симетричні вібратори (меридіональна площина ) та просторова ДС

     5.1. Використовуючи вираз (    )  отримайте ДС в меридіональній площині двох зв’язаних  ЕВ (в полярній та прямокутній системі координат) при синфазному та протифазному живленні . В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля в головному напрямку при наступних значеннях нормованої відстані між вібраторами ( dn = d/
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 - 0.25,    0.5,   0.625,  1 ) та при синфазному ( F =0), протифазному ( F =PI) зсуві струму живлення другого вібратора відносно першого . Порівняйте отримані найбільші значення напруженості поля з найбільшим значенням для елементарного ЕВ

    5.2. Використовуючи вираз (    )  отримайте ДС в меридіональній площині двох зв’язаних  ЕВ (в полярній та прямокутній системі координат) при зсуві струму живлення другого вібратора відносно першого  на ПІ\2( F =PI/2)  . В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля в головному напрямку при наступних значеннях нормованої відстані між вібраторами ( dn = d/
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 - 0.25,    0.5,   0.625,  1. Порівняйте отримані найбільші значення напруженості поля з найбільшим значенням для елементарного ЕВ
      5.3. Використовуючи вираз (    )  отримайте  просторовуДС та її переріз  в меридіональній площині двох зв’язаних  ЕВ при синфазному та протифазному живленні . В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля в головному напрямку при наступних значеннях нормованої відстані між вібраторами ( dn = d/
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 - 0.25,    0.5,   0.625,  1 ) та при синфазному ( F =0), протифазному ( F =PI) зсуві струму живлення другого вібратора відносно першого . Порівняйте отримані найбільші значення напруженості поля з найбільшим значенням для елементарного ЕВ
      5.4. Використовуючи вираз (    )  отримайте  просторовуДС та її переріз  в меридіональній площині двох зв’язаних  ЕВ при при зсуві струму живлення другого вібратора відносно першого  на ПІ\2( F =PI/2)  . В полярній системі координат визначте найбільше значення  напруженості поля в головному напрямку при наступних значеннях нормованої відстані між вібраторами ( dn = d/
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 - 0.25,    0.5,   0.625,  1 ) та при синфазному ( F =0), протифазному ( F =PI) зсуві струму живлення другого вібратора відносно першого . Порівняйте отримані найбільші значення напруженості поля з найбільшим значенням для елементарного ЕВ.

    6. Спрощення аналітичних виразів за допомогою програми МАТЛАБ

    6.1 Встановивши курсор всередині виразу  (      ) за допомогою команд   (notebook > /////////)  отримайте  з наступного співвідношення cos(1/2 *(F-kn*dn*sin(g)) аналітичний вираз для ДС двох зв’язаних симетричних ЕВ при синфазному живленні (F = 0  ) 
        F = 0;

    syms kn dn g

  simplify(cos(1/2 *(F-kn*dn*sin(g)))) 

         6.2 Замінюючи почергово у виразі (     ) значення Ф = ПІ, та Ф= ПІ\2  та встановивши курсор всередині виразу  (      )  за допомогою команд   (notebook > /////////)  отримайте  аналітичний вираз для ДС двох зв’язаних симетричних ЕВ при протифазному живленні  та зсуві фаз струмів живлення ЕВ на ПІ/2.  
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